

济宁学院党史学习教育 工作简报

第 24 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 18 日

◎学校举办“永远跟党走·奋进新征程”青年教师
演讲比赛

◎张永强讲授党史学习教育专题党课

◎百年奋斗路，党史青年说——学校举办第四届大学生
理论宣讲大赛

◎各单位有序开展党史学习教育活动

学校举办“永远跟党走·奋进新征程”青年教师 演讲比赛

6月16日晚，由党委宣传部（教师工作部）和校工会主
办，人文与传播学院承办的“永远跟党走·奋进新征程”庆

祝建党一百周年青年教师演讲比赛在理科楼报告厅举行。校党委委员、宣传部部长刘克非，校工会主席史仍洲，部分二级学院党委书记、副书记及 300 余名师生观看了比赛。

经过激烈的角逐，人文与传播学院张甜、颜雯的《礼赞建党百年·致敬中国军人》，学前教育学院汪雅辉的《苦难铸就辉煌·奋斗成就梦想》荣获一等奖；初等教育学院张亚敏、杜文茜的《万里与红二师》，图书馆王天卉的《传承红色基因·筑牢师德丰碑》，生命科学与生物工程学院翟肖肖的《弘扬稻改精神·践行立德树人》荣获二等奖；数学与计算机应用技术学院杨朝、郑伟、王都、王蒙蒙的《青春不停步·永远跟党走》，儒商学院朱琳、王慧、陈梦园的《信仰的力量》，教师教育学院孔祥晖的《红船百年溯初心》，外国语学院田清敏、姜璨的《永远跟党走·逐梦新时代》荣获三等奖。

张永强讲授党史学习教育专题党课

6月18日上午，校党委委员、统战部部长张永强在行政楼 A221 会议室讲授了以“中国特色社会主义制度对国民经济基础建设和大科学发展的促进作用”为主题的党史教育专题党课。统战部、审计处、国际教育学院的同志们参加了党课学习。

张永强指出，改革开放以来国民经济基础设施建设取得的突出成绩，彰显了中国特色社会主义制度“集中力量办大事”的巨大优越性。三峡水利枢纽、南水北调等基础设施，凸显我国强大的基础建设能力和设备国产化水平的提升；正负电子对撞机、天眼等重大基础科学和大科学基础设施的建成，为科学前沿探索提供了重要支撑。我国在重大战略实施、重大科技攻关、重大工程建设过程中，集中力量办大事的制度优势贯穿始终，实践证明，只有在党的统一领导下，才能充分发挥社会主义制度的显著优势，在有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的推进过程中，不断提高中国特色社会主义国家的治理效能。

百年奋斗路，党史青年说

——学校举办第四届大学生理论宣讲大赛

6月18日晚，由校党委宣传部、团委主办，儒商学院承办，青年马克思主义研究会、习近平新时代中国特色社会主义思想青年研习社协办的济宁学院第四届大学生理论宣讲大赛在理科楼报告厅举行。校党委委员、宣传部部长刘克非，校团委书记马新蕾，儒商学院党委书记齐慧丽出席活动，各院团委书记以及师生代表观看了比赛。

本次理论宣讲大赛以“百年奋斗路，党史青年说”为主

题，经过激烈的角逐，儒商学院王文华、郑舒文获得本次比赛的冠军，学前教育学院尚迎含、人文与传播学院张惠闵、儒商学院吴鹏飞和曹颖慧获得二等奖。本次理论宣讲大赛是我校大学生党史学习教育宣讲团继专题培训、集中研讨、社会实践、校内外专题宣讲之后又一次重要的学习安排，活动旨在通过内容丰富、形式生动的党史宣讲活动，推动党史学习教育走深走实，引领广大学生涵养爱国情、砥砺强国志、实践报国行。

各单位有序开展党史学习教育活动

6月11日-18日，数学与计算机应用技术学院在学生公寓7号楼学生党建工作站举办了三期大学生“学党史·强信念·守初心”党史学习教育读书会。读书会上，辅导员王都和王蒙蒙分别作了题为《新时代大学生如何从党史学习教育中汲取前行力量》和《学习红船精神，精神凝聚力量》的主题发言。历史是最好的教科书，通过党史故事分享，引导青年学生认识学习党史的重要性。读书会还通过自由讨论和代表发言等形式，让到场的同学们各抒己见，会场气氛轻松融洽。读书会结束后，学生党员踊跃报名党员先锋岗，组成志愿服务队，深入毕业生宿舍，帮助学长学姐打包行李、打扫卫生，通过身体力行地参与志愿服务，展现出良好的精神风

貌。青年学生将从党史学习教育中汲取前行力量，勇立潮头，用实际行动迎接建党一百周年。

6月15日，马克思主义学院在理科楼报告厅举行庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演。通过党史知识竞赛、集体诵读、红色经典情景剧、武术、歌曲等形式，激励广大学子回望历史、展望未来、汲取力量、奋进前行。马克思主义学院党委书记樊海涛、院长王玉华、部分教师、各院学生会负责人出席活动。党史知识竞赛篇章，从预选赛中脱颖而出的6支代表队进入最后决赛。他们以饱满的热情、昂扬的斗志，你追我赶、以赛促学，竞争激烈，气氛热烈。最终决胜出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。一首首红色歌曲，一幕幕感人的革命故事，都蕴藏着血与火的历史烟云，歌颂着伟大的历史精神，展现了师生们“学党史，强信念，跟党走”的精神风貌与责任担当，增强了同学们对党史的认识，教育广大青年学生坚定理想信念、传承红色基因，厚植爱国爱党爱社会主义情怀。

6月17日，生命科学与生物工程学院学生党支部全体党员到中国共产党山东省立第二师范学校支部旧址开展党史学习教育实践活动。在现场讲解员的带领下，一起前往的党员先后参观了大礼堂旧址、万里图书馆、曲阜师范校史馆、中共省立二师支部展览馆，认真聆听了讲解员对曲阜师范学院历史变迁及办学成效的介绍，瞻仰了“红二师”的红色革

命事迹。“红二师”展览馆中大量的珍贵历史图片和文字介绍，生动展现了“红二师”艰辛而又光荣的革命历程，使广大同志备受教育。参观学习结束后，全体党员在红二师支部旧址前重温了入党誓词。

6月17日下午，化学化工与材料学院教工党支部开展了“我心永远跟党走”主题党日活动。活动分三个模块进行。一、组织全体党员学习：首先由教工党支部委员会委员张功国领学了《中国共产党组织工作条例》。该学院党委书记郑宁指出，《条例》是我们党历史上第一部关于组织工作的统领性、综合性基础主干法规，是做好新时代党的组织工作、加强党的组织建设的基本遵循。二、扎实开展“党史故事人人讲”活动：前期教工党支部先以党小组为单位讲党史故事，每位党员先在党小组讲，然后每个党小组推选一名在主题党日活动中讲，共推出六名优秀代表。三、重温了入党誓词：活动最后由吕京宁同志带领全体党员重温了入党誓词，全体党员面向党旗，高举右拳重温入党誓词，神情庄重、声音铿锵。与会党员纷纷表示，通过重温入党誓词，再一次体会到作为一名共产党员的责任感和使命感。

6月17日晚，由校团委主办，儒商学院承办的“学习百年党史 汲取奋斗力量”庆祝建党100周年党史知识竞赛在理科楼报告厅顺利举办。本次竞赛分为线下知识竞赛和线上挑战赛两个阶段。线下知识竞赛自5月上旬开赛以来，共有

16个院系组队参赛，经过激烈角逐，儒商学院代表队荣获冠军，生命科学与生物工程学院、学前教育学院代表队获得亚军，教师教育学院、数学与计算机应用技术学院、产业学院代表队获得季军。线上挑战赛于6月1日至7月1日在问卷星平台进行，广大师生踊跃参与，截止目前，共有6985人次参与答题，平台推出的竞赛排行榜实时显示成绩与排名，形成了比学赶超的浓厚学习氛围。本次知识竞赛既是党史学习教育的一种创新形式，又是提升党史学习教育效果的一次具体实践，也是对广大青年学子党史学习成果的一次阶段性检验。